

ОТЧЕТ
о реализации стратегии социально-экономического развития
Николаевского муниципального района за 2018 год (далее- стратегия)

Отчет о ходе исполнения стратегии подготовлен в соответствии с Порядком разработки и корректировки стратегии социально-экономического развития Николаевского муниципального района и плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития Николаевского муниципального района, утвержденном постановлением администрации района №455-па от 22.12.2015.

Реализация мероприятий осуществлялась в рамках 3 стратегических направлений: повышение уровня и качества жизни населения, повышения инвестиционной привлекательности и развития экономического потенциала, формирования благоприятных условий жизнедеятельности. В рамках Плана выполнялись мероприятия из 16 муниципальных программ:

- "Развитие жилищного строительства в Николаевском муниципальном районе";
- "Молодым семьям - доступное жилье";
- "Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры поселений Николаевского муниципального района";
- "Развитие дошкольного образования в Николаевском муниципальном районе";
- "Развитие дополнительного образования детей в Николаевском муниципальном районе";
- "Развитие содержания образования Николаевского муниципального района";
- "Формирование здорового образа жизни среди населения Николаевского муниципального района";
- "Развитие физической культуры и спорта в Николаевском муниципальном районе";
- "Развитие культуры в Николаевском муниципальном районе";
- "О создании условий для развития туризма на территории Николаевского муниципального района".
- "Содействие развитию малого и среднего предпринимательства в Николаевском муниципальном районе";
- "Повышение эффективности управления муниципальными финансами в Николаевском муниципальном районе";
- "Управление муниципальным имуществом Николаевского муниципального района".
- "Строительство, реконструкция, капитальный ремонт, ремонт и содержание дорог местного значения, вне границ населенных пунктов в границах Николаевского муниципального района";
- "Развитие пассажирского транспорта и транспортной инфраструктуры в Николаевском муниципальном районе";
- "Организация мероприятий межпоселенческого характера по охране окружающей среды на территории Николаевского муниципального района".

Подробная информация о ходе исполнения мероприятий Плана и достижениях показателей социально-экономического развития представлена в приложении к Отчету.

№ пп	Наименование мероприятия	Наименование показателя мероприятия	Единица измерений	Плановое значение показателя на конец периода 2017-2020	Фактическое значение за 2018 год	Результат выполнения мероприятия (краткое описание)
1	2	3	4	5	6	7
Цель 1. Повышение уровня и качества жизни населения						
1.	Строительство, реконструкция объектов капитального строительства, приобретение жилых помещений муниципальной собственности на территории городских и сельских поселений района в целях переселения граждан из жилищного фонда, признанного в установленном порядке аварийным и подлежащим сносу в рамках заключенного соглашения о предоставлении субсидий из краевого бюджета с привлечением федеральных средств	общая площадь введенных в эксплуатацию жилых помещений	кв. м.	16105,4	77	В 2018 году строительная отрасль района показала низкий результат: объем строительных работ составил 85,99 млн. руб., что на 78% меньше уровня прошлого года. Средняя обеспеченность населения района площадью жилых помещений в 2018 году составила 33 кв. м на человека. Это на 1,3% больше показателя 2017 года. Положительная динамика показателя достигнута в основном за счет сокращения численности постоянного населения района (население за этот период сократилось на 637 человек). Объем вводимых жилых площадей за 2018 год сократился на 98,7% к уровню 2017 года и составил 77 кв. м, или 0,003 кв. м жилья на одного жителя. Снижение темпов ввода жилья в районе объясняется завершением исполнения адресной краевой программы по переселению граждан из аварийного жилищного фонда и сокращением объемов финансирования мероприятий по улучшению жилищных условий отдельных категорий граждан. На динамику значения показателя повлияла также финансовая нестабильность застройщиков. Решение жилищных проблем в районе является одной из актуальных задач в виду огромного износа жилищного фонда, постоянного увеличения доли ветхого и аварийного жилья, низкого уровня жилищного строительства и недостаточного финансирования. На учете нуждающихся в улучшении жилищных условий на 01.01.2018 состояло 930 семей, получили жилые помещения и улучшили жилищные условия всего 62 семьи (6,67%). В их числе 27 семей по договорам социального найма за счет высвобождения муниципальных квартир и 35 семей по жилищному сертификату в рам-
2.	Организация строительства жилья на территории поселений муниципального района для льготных категорий граждан, относящихся к категории детей-сирот и лиц, лишенных родительского попечения по исполнению краевых полномочий за счет федеральных и краевых финансовых средств	доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях	процент	8,8	6,63	
3.	Предоставление социальных выплат молодым семьям на приобре-	количество молодых семей,	семей	27	35	

1	2	3	4	5	6	7
	тение жилья	улучшивших жилищные условия при оказании содействия за счет бюджетных ассигнований				ках программы молодая семья. Снижение показателя в отчетном году относительно 2017 года связано с отсутствием в достаточном количестве свободных жилых помещений муниципального жилищного фонда и сокращением объемов нового строительства. Особенно остро проблема обеспечения жильем стоит в сельских поселениях района, где жилой фонд не обновляется, а низкий доход жителей не позволяет приобрести им жилье с использованием собственных или заемных средств. Рост показателя улучшения жилищных условий граждан в районе возможен посредством строительства жилых домов в рамках федеральных и краевых программ и увеличения объемов господдержки в виде социальной выплаты гражданам
4.	Капитальный ремонт сетей водоснабжения; капитальный ремонт сетей теплоснабжения; реконструкция воздушной линии электропередачи	доля отремонтированных водопроводных сетей от общей протяженности	процент	13,5	5,8	Жилищно-коммунальная сфера является социально значимой и проблемной сферой деятельности органов местного самоуправления. Эксплуатация и развитие жилищно-коммунального хозяйства в основном осуществляются за счет бюджетных дотаций. В районе по-прежнему актуальны проблемы, связанные с высоким уровнем износа инфраструктурных сетей жилищно-коммунального комплекса, который составляет 76,5% и вследствие этого значительными потерями ресурсов, а также системными долгами предприятий ЖКХ, слабым развитием внутриотраслевой конкуренции. Сохраняется ряд проблем в управлении и содержании жилищным фондом, улучшении его технического состояния. Для поддержания в исправном состоянии инженерной инфраструктуры на территории района реализуются мероприятия, направленные на развитие и модернизацию объектов электроснабжения, водоснабжения и водоотведения. Продолжается реализация проекта газификации жилого фонда в г. Николаевске-на-Амуре, прорабатывается вопрос передачи в концессию тепловых сетей города, выполняются работы по благоустройству территории поселений района, осуществляется ремонт улиц и дворовых территорий
		доля отремонтированных тепловых сетей от общей протяженности	процент	18,0	18	
		доля отремонтированных электрических сетей от общей протяженности	процент	16,8	7,6	
5.	Обеспечение условий функционирования системы муниципальных организаций, осуществляющих услуги дошкольного образования	доля детей в возрасте 1 – 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержа-	процент	76,1	75,0	Система дошкольного образования района отличается стабильностью и поступательным развитием по повышению доступности и качества образования, соответствующего требованиям ФГОС дошкольного образования и современным потребностям общества. В 2018 году охват детей в возрасте 1 - 6 лет дошкольным образованием составил 75% от общего числа детей дошкольного возраста (на 3,8% меньше, чем в прошлом году). Услуги

1	2	3	4	5	6	7
		нию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 – 6 лет				дошкольного образования получили 1727 детей, в том числе 297 детей в возрасте от 1 до 3 лет и 1430 детей от 3 до 7 лет. Обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей старше 3 лет. В районе полностью решена проблема очередности детей в муниципальные дошкольные организации. Все дети, желающие посещать дошкольные организации, обеспечены местами в режиме постоянного или кратковременного пребывания
6.	Обеспечение условий функционирования системы муниципальных организаций, осуществляющих услуги дополнительного образования детей; развитие материальной базы учреждений дополнительного образования детей	доля детей в возрасте от 5-18 лет (от 5 до 18 лет включительно), получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы	процент	74,0	75,8	<p>Организации дополнительного образования детей в районе составляют центры детского творчества, эколого-биологический центр, центр психолого-медико-социального сопровождения, реализующие разнонаправленные дополнительные образовательные программы, детско-юношеская спортивная школа и клубы общей физической подготовки, детские школы искусств, а также различные творческие объединения (кружки секции студии) работающие на базе общеобразовательных школ, учреждений культуры и спорта.</p> <p>В 2018 году охват детей в возрасте 5-18 лет, занимающихся по программам дополнительного образования, составляет 75,8% от числа детей в возрасте 5-18 лет. По сравнению с уровнем прошлого года показатель увеличился на 1,3 п. п. Рост показателя объясняется увеличением числа обучающихся в системе дополнительного образования, благодаря расширению спектра образовательных программ в соответствии с запросами детей. В организациях дополнительного образования детей реализуется 75 общеобразовательных программ художественной технической социально-педагогической туристско-краеведческой патриотической физкультурно-спортивной естественнонаучной, эколого-биологической направленности. Одним из приоритетных направлений деятельности является поддержка талантливых детей и подростков. Традиционно проводятся олимпиады и иные конкурсные мероприятия для детей. Расширяются разнообразия программ, проектов и творческих инициатив, увеличивается количество кружков и секций, проводятся массовые мероприятия, учебно-тренировочные сборы. Большой интерес у школьников по-прежнему вызывает объединение "Велотуризм", открытое на базе Центра детского творчества. Новым содержанием наполнилось и такое направление как патриотическое, обучение в 11 кадетских классах проходят 295</p>

1	2	3	4	5	6	7
						человек. Кроме того, реализация доступного дополнительного образования осуществляется посредством адаптированных программ: 1480 детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья (39 %) включены в систему дополнительного образования. В перспективе планируется увеличение охвата детей, получающих услуги дополнительного образования за счет вариативных форм предоставления услуг
7.	Создание условий для введения федеральных государственных образовательных стандартов начального общего, основного общего, среднего общего образования; создание условий для реализации творческих способностей, профессиональной и социальной самореализации обучающихся посредством расширения направленности профильного обучения, а также финансово-экономического стимулирования и социальной поддержки детей, имеющих академическую одаренность	процент обучающихся, получивших аттестаты с отличием по итогам государственной (итоговой) аттестации в 9 классах	процент	3,6	4,5	Образовательная политика района направлена на стабильное развитие системы образования, обеспечивающей и гарантирующей доступное качественное образование в соответствии с требованиями ФГОС и условиями безопасного и комфортного пребывания детей в образовательных организациях. Неотъемлемой частью системы общего образования является дополнительное образование детей – целенаправленный процесс воспитания подрастающего поколения, создание условий для включения детей в многообразную деятельность, формирующую готовность к участию в производственном процессе, развитие способностей и одаренности детей в условиях их свободного времени. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных школ, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников, освоивших программы среднего общего образования в 2018 году, составила 0,87%. Без аттестата не сдал единый государственный экзамен (ЕГЭ) остался один выпускник вечернего класса МБОУ СОШ № 5. Все выпускники дневных школ успешно справились с заданиями ЕГЭ по обязательным предметам русскому языку и математике и получили аттестаты о среднем общем образовании. ЕГЭ в районе сдавали 115 человек. В целом результаты улучшились в сравнении с прошлым годом, наблюдается положительная динамика прироста среднего балла по обязательным предметам, кроме математики профильного уровня. Средний балл по русскому языку вырос с 64,9 до 68,2, по математике базового уровня - с 4,1 до 4,22. В 2018 году продолжены мероприятия по внедрению новых технологических решений, тестовых технологий, осуществляется серьезная адресная работа педагогов, нацеленных на развитие активности учащихся при подготовке к экзаменам, проводятся индивидуальные консультации с неуспешными школьниками
8.	Укрепление материально-технической базы образователь-	доля муниципальных обще-	процент	83,5	85,0	Образовательное учреждение считается соответствующим современным требованиям при условии, что оно

1	2	3	4	5	6	7
	ных учреждений, обеспечение норм противопожарной безопасности и санитарных требований в сельских школах, реализация мероприятий по созданию безбарьерной среды обучения	образовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений				<p>обеспечено от 81 до 100% всеми видами благоустройства (централизованное отопление, водоснабжение, канализация), имеет оборудованный спортивный зал, библиотеку и столовую, оснащено современным учебным и лабораторным оборудованием, есть условия для беспрепятственного доступа инвалидов и пр. В 2018 году доля общеобразовательных организаций района, соответствующих современным требованиям обучения составила 85%. По сравнению с прошлым годом значение показателя не изменилось. Работа по созданию современных условий для обучения в системе общего образования района продолжается. В отчетном году проведены мероприятия по обеспечению образовательного процесса соответствию в нормативном состоянии образовательных организаций с учетом противопожарных требований, совершенствовались материально-техническая и учебно-методическая базы общеобразовательных учреждений. В отчетном году закончен капитальный ремонт МБОУ СОШ № 4, проведены текущие ремонты на всех пищеблоках школ, приобретено новое технологическое и хозяйственное оборудование. Выделены средства краевого бюджета на приобретение школьного автобуса для подвоза детей. Остаются актуальными вопросы обеспечения современными и безопасными условиями обучения школы, расположенные в сельской местности. Пока не обеспечены централизованным водоснабжением, канализацией и теплыми туалетами учащиеся школ с. Оремиф, с. Нигирь, пос. Нижнее Пронге, не создана доступная среда для обучения детей-инвалидов во всех 11 сельских школах. Сеть учреждений системы образования района состоит из 17 общеобразовательных организаций, расположенных в отдельно стоящих зданиях. Общее техническое состояние зданий общеобразовательных организаций района находится в удовлетворительном безопасном состоянии. Соблюдение периодичности проведения текущих, капитальных ремонтов и профилактических мероприятий, направленных на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений позволяет поддерживать объекты образования в технически нормативном состоянии.</p>
9.	Развитие пренатальной (дородовой) диагностики; мониторинг состояния беременных женщин и новорожденных, детей первого года жизни; повышение охвата	младенческая смертность	случаев на 1 тыс. родив	5,7	0	Здоровье – важнейший показатель качества жизни населения, определяющий степень вовлеченности каждого человека в общественную жизнь, степень его самореализации в профессиональной деятельности. Превышение смертности и отток жителей из района приняли устой-

1	2	3	4	5	6	7
	населения профилактическими осмотрами на туберкулез; внедрение современных методов диагностики и лечения больных с сосудистыми заболеваниями; совершенствование системы оказания медицинской помощи больным с сердечно-сосудистыми, онкологическими заболеваниями, болезнями органов дыхания; повышение квалификации и профессиональная переподготовка медицинских работников		див-шихся жи-выми			чивый характер. Это результат недостаточного уровня жизнеобеспечения населения (низкий доход большинства граждан, рост цен, ухудшение качества и доступности медицинской помощи), отсутствие возможности хорошего заработка в районе проживания, неразвитости транспортной инфраструктуры, старение населения. В перечень приоритетных объектов Хабаровского края, включенных в план мероприятий по реализации Стратегии, входит объект "Лечебный корпус центральной районной больницы г. Николаевск-на-Амуре", строительство уже ведется. Ввод в эксплуатацию нового корпуса позволит создать на базе ЦРБ межтерриториальный центр по оказанию экстренной и плановой хирургической помощи для северных районов края. В новом лечебном корпусе появятся хирургическое и акушерское отделения, операционные и диагностические блоки с современными УЗИ-аппаратами, компьютерным и магнитно-резонансным томографами
	смертность от туберкулеза		случаев на 100 тыс. населения	11,2	15,1	
	смертность от болезней системы кровообращения		-	638,4	880,1	
	смертность от новообразований		-	192,8	287,1	
10.	Мероприятия, направленные на регулярность медицинского контроля; мероприятия, направленные на формирование ценностей здорового образа жизни	увеличение охвата населения диспансеризацией	процент	95,0	100,0	
		профилактическое флюорографическое обследование населения для профилактики социально-значимых заболеваний	-	80,0	88,6	
11.	Организация и проведение спортивно-массовых мероприятий; популяризация достижений в области физической культуры и спорта; развитие инфраструктуры и материально-технической базы физической культуры и спорта; внедрение всероссийского физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне" (далее - ВФСК ГТО);	удельный вес жителей района, систематически занимающихся физической культурой и спортом	-	29,0	34,3	Особое внимание в районе уделяется вопросам повышения мотивации и интереса населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, ведению здорового образа жизни. В 2018 году 34,3% населения района в возрасте 3-79 лет были вовлечены в систематические занятия физической культурой и спортом, превысив значение показателя 2017 года на 4,9 п. п. или на 1030 человек. Росту показателя способствовало проведение активной работы по организации спортивно-массовых и физкультурно-оздоровительных мероприятий среди различных категорий населения, укрепление материальной базы физической культуры и спорта путем строительства и капитального ремонта имеющихся спортивных
		удельный вес детей, систематически занимающихся в учреждениях дополнительно-	-	26,5	18,0	

1	2	3	4	5	6	7
		го образования детей физкультурно-спортивной направленности				объектов, создание условий по внедрению норм ГТО. В отчетном году на территории района организовано и проведено 401 спортивное и физкультурное мероприятие, в которых приняли участие 12015 человек. Самым значимым спортивно-массовым мероприятием стало проведение в очередной раз физкультурно-спортивного фестиваля Северных территорий края "Возрождение" с участием представителей Аяно-Майского, Ульчского, Охотского районов и представителей команд ветеранов "Тигры Амура" г. Хабаровска. Традиционно большой популярностью пользуются Всероссийские спортивные соревнования "Лыжня России" и "Президентские состязания", военно-спортивная игра "Зарница", комплексная спартакиада трудящихся и студентов Ссузов. Продолжается обустройство плоскостных спортивных сооружений. Введен в эксплуатацию новый физкультурный комплекс на территории МБОУ СОШ № 5, который включает в себя футбольное поле, баскетбольную и волейбольную площадку, беговую дорожку, яму для прыжков в длину и зону с тренажерами для сдачи норм ГТО, восстановлена спортивная площадка в с. Иннокентьевка. В перспективе в целях развития инфраструктуры массового спорта в районе предполагается реализация крупномасштабных проектов: строительство физкультурно-оздоровительного комплекса с ледовым полем в г. Николаевске-на-Амуре в рамках программы "Газпром-детям", реконструкция горнолыжной трассы с подъемником на лыжной базе "Старт" в рамках краевой программы по развитию физической культуры и спорта. В сельских поселениях района по Программе поддержки местных инициатив, осуществляемой Правительством края, планируется реализовать проекты по строительству, реконструкции спортивных объектов
12.	Сохранение и популяризация объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), памятных знаков, расположенных на территории района; организация проведения культурно-массовых, просветительных мероприятий и выставочной деятельности; обеспечение деятельности муниципальных библиотек, оказание муниципальных культурно-досуговых услуг	увеличение доли объектов культурного наследия (памятников истории и культуры), находящихся в удовлетворительном состоянии, в общем количестве объектов культурного	-	53,41	56,8	Николаевский район богат объектами культурного наследия, которые представляют собой уникальные свидетельства исторического развития общества, составляющие часть истории района. Всего на территории района в 2018 году располагалось 90 объектов культурного наследия. По-прежнему нуждаются в капитальном ремонте и реставрации 3 объекта культурного наследия, числящихся в реестре муниципального имущества ("Братская могила партизан", "Могила О.К. Кантера", "Здание конторы "Гороблисполкома"). В прогнозном периоде в районе изменение ситуации к лучшему с состоянием памятников истории и

1	2	3	4	5	6	7
		наследия				культуры не ожидается, что обусловлено их ветшанием и отсутствием средств на консервацию и реставрацию объектов. Туризм как отрасль в районе продолжает испытывать ряд сдерживающих развитие факторов, а именно: -транспортная недоступность объектов экологического и экскурсионного туризма, расположенных за пределами города Николаевска-на-Амуре; -отсутствие специализированного туристского автобуса, отвечающего современным требованиям безопасности и комфорта; -низкое соотношение "цена/качество" услуг средств коллективного размещения (гостиниц); -отсутствие финансовых средств на развитие туристской инфраструктуры
		увеличение выставочных проектов, осуществляемых на территории района	единиц	31	32	
		удовлетворенность населения района качеством и доступностью муниципальных услуг предоставляемых учреждениями культуры	процент	83,4	83,5	
13.	Продвижение муниципального туристского продукта, в том числе на российском и международном рынках; стимулирование развития материальной базы туризма (средств размещения и инфраструктуры); участие в развитии кластера "Речной круиз по реке Амур"	численность граждан РФ, размещенных в коллективных средствах размещения	человек	8606	36	
		численность иностранных граждан, размещенных в коллективных средствах размещения	-	135	135	
Цель 2. Повышение инвестиционной привлекательности и развитие экономического потенциала						
14.	Содействие расширению доступа СМСП к финансовым ресурсам; оказание информационной и консультационной поддержки СМСП; Создание условий для начала предпринимательской деятельности; оказание имущественной поддержки СМСП	доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций	процент	33,1	26,74	По состоянию на 01 января 2019 г. на территории района зарегистрировано 758 субъектов малого и среднего предпринимательства (СМСП), из них 228 – юридические лица, 530 – индивидуальные предприниматели. Прирост СМСП по отношению к 2017 году на 0,4%. Сфера среднего и малого бизнеса в районе представлена, в основном, микропредприятиями, где занят в среднем один работник. Преобладающие виды деятельности – торговля и услуги населению. Число СМСП в расчете на 10 тыс. человек населения составило 289,9 единиц (+8,0 к прошлому году). Рост обусловлен, с одной стороны, увеличением количества СМСП, в том числе за счет осуществления мер поддержки субъектов бизнеса, снижения налоговой и административной нагрузки путем
		количество субъектов малого и среднего	ед.	3	3	

1	2	3	4	5	6	7
		предпринимательства – получателей поддержки				предоставления государственных льгот, с другой - ежегодным снижением численности населения района. В 2018 году финансовую поддержку по мероприятиям муниципальной программы получили 3 СМСП на общую сумму 375 тыс. руб., Фондом поддержки малого предпринимательства выдано 9 микрозаймов на общую сумму 7,46 млн. руб., Центром занятости населения г. Николаевска-на-Амуре предоставлена единовременная финансовая помощь на открытие собственного бизнеса 10 безработным гражданам, по линии министерства сельского хозяйства края 1 крестьянское (фермерское) хозяйство получило грант на поддержку начинающего фермера в размере 1,5 млн. рублей. Увеличение основного состава работников у СМСП связано с регистрацией новых индивидуальных предпринимателей, прежде занятых в неформальном секторе, расширением действующих средних предприятий и легализацией трудовых отношений Николаевский район с учетом специфики почвенно-климатических условий не относится к сельскохозяйственному району. Доля района в производстве основных видов продукции животноводства и растениеводства составляет 1,8% всего объема сельхозпродукции в крае. Сельскохозяйственным производством занято 3557 личных подсобных хозяйств и 2 крестьянских (фермерских) хозяйства. Предприятия сельскохозяйственной отрасли и сельскохозяйственные кооперативы в районе отсутствуют
15.	Мероприятия по поддержке гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство на содержание поголовья коров, свиноматок	рост валовой продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий (в фактически действовавших ценах к предыдущему году)	процент	115,0	97,6	
16.	Внедрение целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности территории – совокупности обязательных мероприятий и целевых показателей по ключевым направлениям, наиболее влияющим на улучшение инвестиционного климата территории	инвестиции в основной капитал	процент к 2015 году	110,0	175,7	Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя района, по предварительной оценке, в 2018 году составил 116153,5 руб., рост 110% к уровню прошлого года. Всего в экономику района направлено частных инвестиций порядка 3037 млн. рублей. Наибольший удельный вес в общем объеме инвестиций в основной капитал составляют инвестиции, идущие на развитие золотодобывающей и рыбодобывающей промышленности, что закономерно с учетом сырьевой направленности экономики района. Основными направлениями инвестиций в 2018 году были строительство и ввод в эксплуатацию золотодобывающего предприятия на месторождении "Полянка" ООО "НГК Ресурс" (инвестиции 2225 млн. руб.), а также техническое переоснащение производственных мощностей и приобретение транспортной техники золото- и рыбопромышленными предприятиями.
		количество реализованных основных положений муниципального стандарта содействия инвестициям и развития предпринимательства в районе	ед.	140	113	

1	2	3	4	5	6	7
						<p>В планах реализация крупных инвестиционных проектов по созданию туристской и обеспечивающей (транспортной, инженерной) инфраструктуры в рамках реконструкции Городской набережной.</p> <p>Общий уровень реализации Муниципального стандарта в Николаевском муниципальном районе по итогам 2018 года: 86,7 % (12-е место среди 19-ти муниципальных образований края). Средний уровень реализации Муниципального стандарта по краю – 85,6 %.</p>
17.	<p>Поддержка устойчивого исполнения местных бюджетов и содействие повышению качества управления муниципальными финансами;</p> <p>Повышение эффективности управления муниципальными финансами;</p> <p>Обеспечение соответствия объема муниципального долга района требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации;</p> <p>Обеспечение минимизации рисков районного бюджета при отборе претендентов для предоставления муниципальных гарантий района</p>	<p>объем налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета района</p>	млн. руб.	589,4	622,0	<p>Важными направлениями деятельности муниципального управления района являются повышение результативности действий, увеличение собственных (налоговых и неналоговых) доходов, эффективное распоряжение муниципальной собственностью, рациональное использование бюджетных средств. Основной акцент в работе органов местного самоуправления в 2018 году был сосредоточен на проведении административной реформы по объединению двух администраций: Николаевского муниципального района и городского поселения "Город Николаевск-на-Амуре". Образование единой администрации позволит упростить процесс управления, оперативно решать вопросы, исключить дублирование полномочий, создаст экономию средств и возможность сконцентрировать их на выполнение первоочередных и финансово затратных задач. Местный бюджет района является дотационным и сохраняет высокую зависимость от межбюджетных трансфертов. Доля налоговых и неналоговых доходов районного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) в 2018 году составила 15,4%, что на 1,1% выше уровня прошлого года. Прирост обусловлен ростом поступлений неналоговых доходов (на 13,3%) и уменьшением объемов межбюджетных трансфертов (без учета субвенций) из краевого бюджета (на 11,3%). Основное влияние на рост неналоговых доходов оказало увеличение доходов от аренды и реализации земельных участков. За отчетный год сумма поступлений в консолидированный бюджет района по земельному налогу составила 9794,2 тыс. руб. (99,5% к поступлениям 2017 года). На снижение поступлений налоговых платежей повлияло увеличение числа льготных категорий граждан и наличие неоформленных земель на территории района. В целях увеличения собственной доходной базы в районе систематически про-</p>
		выполнение органами местного самоуправления установленных показателей по мобилизации налоговых и неналоговых доходов в бюджет района	процент	от 95 до 112	102,1	
		отношение муниципального долга района к доходам районного бюджета без учета объема безвозмездных поступлений	-	не более 100	24,7	
18.	<p>Мероприятия по оформлению прав на объекты недвижимости, находящиеся в собственности муниципального района; Актуализация сведений, содержащихся в реестре имущества муниципального района</p>	удельный вес муниципальных объектов недвижимости, прошедших техническую инвентаризацию, в общем числе муниципальных объектов недвижимости	-	100,0	100,0	
19.	Мероприятия по обеспечению вы-	выполнение	-	100,0	92,7	

1	2	3	4	5	6	7
	полнения плановых показателей доходов бюджета муниципального района от аренды платы за земельные участки; формирование муниципального земельного фонда и повышение эффективности использования муниципальных земельных участков	плановых доходов бюджета муниципального района от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена, а также от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков				водится работа по легализации заработной платы, сокращению недоимки по налоговым и неналоговым доходам, снижению неформальной занятости. В прогнозном периоде планируется рост доли налоговых и неналоговых доходов бюджета района в основном за счет уменьшения величины ожидаемых трансфертов
Цель 3. Формирование благоприятных условий жизнедеятельности						
20.	Строительство, капитальный ремонт автомобильных дорог, содержание автомобильных дорог местного значения и ремонт инженерных сооружений на них	доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения	-	5,07	5,74	В сравнении с прошлым годом отмечается незначительное уменьшение протяженности дорог, не отвечающих нормативным требованиям, их доля снизилась на 0,1%. В ненормативном состоянии находятся участки автомобильных дорог "Подъезд к р.п. Многовершинный" (10 км), "Подъезд к пос. Чныррах" (0,55 км), "Подъезд к с. Чля" (1,7 км) "Подъезд к пос. Маго" (0,5 км). Обеспечение сохранности и приведение в нормативное состояние сети районных дорог протяженностью 222,011 км требует больших вложений. Размеры финансирования дорожных работ остаются низкими, выделяемые из районного бюджета средства расходуется в основном на поддержание дорог в проезжем состоянии и текущий ямочный ремонт. В условиях ограниченных финансовых возможностей районного бюджета для снижения нагрузки на бюджет прорабатываются решения по привлечению для содержания автомобильных дорог районного значения внебюджетных источников, проводятся переговоры с компаниями АО "Дальлеспром" и АО "Многовершинное", которые могут обеспечить сохранность около 100 км дорог общего пользования. С целью предотвращения дальнейшего разрушения дорог большегрузными транспортными средствами продолжается работа по осуществлению весового контроля. Несмотря на принимаемые меры для выполнения полного комплекса работ, обеспечивающего нормативное со-
21.	Проведение обследования пассажиропотока на транспорте, осуществляющем регулярные маршрутные перевозки пассажиров между поселениями в границах района	пассажирооборот по автомобильному транспорту	млн. пассаж./км	6,9	6,9	
22.	Приобретение подвижного состава (автобусы малой вместимости)	износ пассажирского транспорта, находящегося в муниципаль-	процент	50,0	75,0	

1	2	3	4	5	6	7
		ной собственности				стояние районных автодорог необходима финансовая поддержка из бюджетов других уровней. Наибольшие трудности с транспортным обслуживанием имеют жители населенных пунктов Нижнепронгенского, Пуирского Константиновского, Нигирского сельских поселений, городского поселения "Рабочий поселок Лазарев", которые в силу своих природных факторов отделены от районного центра р. Амур. В сравнении с прошлым годом доля населения, не имеющего транспортного сообщения с районным центром, увеличилась на 0,1%, что обусловлено уменьшением численности постоянного населения района. В целях организации регулярных пассажирских перевозок до населенных пунктов, расположенных вдоль р. Амур, администрацией района планируется приобретение в 2019 году скоростного амфибийного судна на воздушной подушке "Нептун 23ПасМл", которое будет выполнять рейсы между г. Николаевск-н/А и населенными пунктами р.п. Лазарев, пос. Пуир, пос. Нижнее Пронге, с. Константиновка. Для жителей сел Орель-Чля и Власьево проблема с пассажирскими перевозками сохраняется
23.	Содействие по внедрению и развитию современных телекоммуникационных технологий и видов связи	доля населенных пунктов района, имеющих доступ к услугам телефонной связи	-	99,0	99,7	С целью улучшения качества услуг сотовой связи в п. Чныррах до конца 2019 года планируется установить базовую станцию сотовой связи. Также в текущем году планируется модернизировать базовую станцию сотовой связи для улучшения качества услуг связи в п. Маго. В рамках реализации краевого проекта по обеспечению доступа к сети Интернет в населенных пунктах, в которых проживает более 500 чел., в 2017 году до р. п. Многовершинный и с. Чля проложены волоконно-оптические линии связи, в р. п. Многовершинный создана сеть GPON (оптика в дом/квартиру) для оказания населению услуг ШПД и интерактивного телевидения. В рамках федерального проекта "Устранение цифрового неравенства" ПАО "Ростелеком" проводятся работы по строительству волоконно-оптических линий связи (ВОЛС) или иных каналов связи. В 2017 году точки доступа к сети Интернет запущены в с. Иннокентьевка, с. Нигирь; в 2018 году – п. Чныррах. В 2019 году планируется установка точек доступа в п. Нижнее Пронге с. Опемиф Филиал МФЦ в Николаевском муниципальном районе на 5 окон открыт 30 сентября 2014 года по адресу: ул. Кантера, д. 24. Помещение площадью 302,2 кв. м. предоставлено администрацией Николаевского муниципального района в безвозмездное (бессрочное) пользо-
24.	Содействие в обеспечении покрытия территории района высокоскоростным доступом к сети "Интернет"	доля населения района, имеющего доступ в информационно-телекоммуникационную сеть "Интернет"	-	95,0	96,0	
25.	Координация работы структурных подразделений администрации района по разработке и согласованию технологических схем предоставления муниципальных услуг по принципу "одного окна" в рамках соглашения о взаимодействии, заключенного между администрацией района и КГКУ "Оператор систем электронного Правительства Хабаровского края"	доля населения района, имеющего доступ к получению государственных и муниципальных услуг по принципу "одного окна", в том числе через МФЦ	-	100,0	100,0	

1	2	3	4	5	6	7
						вание. С момента открытия по 31.03.2019 в филиал МФЦ обратилось 125 973 человека. В декабре 2015 года в Николаевском районе открыто 4 территориально обособленных структурных подразделений МФЦ (далее – ТОСП) на 4 окна в рп. Лазарев, рп. Многовершинный, п. Маго, с. Красное. Все помещения под размещение ТОСП предоставлены муниципальными образованиями района на праве безвозмездного (бессрочного) пользования. С момента открытия в ТОСП обратилось 12 033 человека
26.	Организация экологической биржи учащихся	численность участников экологической биржи учащихся	человек	620	183	В работе экологической биржи учащихся и лагеря труда и отдыха на базе МБОУ дополнительного образования детей "Эколого-биологический центр г. Николаевск-на-Амуре" приняло участие 183 подростка в возрасте от 14 до 17 лет, которые были задействованы в работах по благоустройству и озеленению территории города, с.Красное, с. Иннокентьевка, с. Константиновка, п. Многовершинный, с. Маго, с. Чля.
27.	Снижение негативного воздействия на окружающую среду ртутьсодержащих отходов	количество сданных на утилизацию ртутьсодержащих отходов от учреждений, финансируемых из местного бюджета, и населения	штук	12000	3671	В 2018 году заключили договора с ООО "Центр утилизации техники и оборудования" и отправили на обезвреживание 3671 отработанных ртутьсодержащих ламп 15 муниципальных учреждений (10 образовательных и 5 учреждений культуры). Общие расходы по данному мероприятию составили 137,827 тыс. рублей
28.	Организация мероприятий по обеспечению экологической безопасности, обеспечение информирования населения о состоянии окружающей среды	уровень загрязнения атмосферного воздуха в г. Николаевск-на-Амуре	комплексный индекс загрязнения атмосферы	низкий	повышенный	В Николаевском муниципальном районе ежегодно осуществляются маршрутные наблюдения за состоянием атмосферного воздуха в черте города Николаевска-на-Амуре. Производится определение пяти основных примесей – взвешенных веществ, диоксида серы, диоксида азота, оксида углерода, бензопирена. Выбросы в атмосферу загрязняющих веществ от стационарных источников в Николаевском муниципальном районе составляют 3,898 тыс. тонн в год (по итогам 2017 г.). По объему выбросов от стационарных источников район занимает 10 место среди городских округов и муниципальных районов края. Основные источники загрязнения атмосферы: предприятия электроэнергетики, котельные и автотранспорт. Качество воды Нижнего Амура (конечный пункт наблюдения) у г. Николаевска-на-Амуре в целом на изучаемом участке остается на уровне прошлого года. В целом по пункту не зафиксировано ни одного случая
29.		уровень загрязненности р. Амур г. Николаевск-на-Амуре	удельный комбинаторный	загрязненные 3 класс разряд "б"	очень загрязненные" 3 класс, разряд	

1	2	3	4	5	6	7
			индекс загрязненности воды		"б".	высокого и экстремально высокого загрязнения ни по одному показателю.
30.	Взаимодействие с Региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО) на территории Хабаровского края по проектированию объекта размещения ТКО	ввод в эксплуатацию объекта размещения ТКО	единиц	1	0	Строительство объекта обработки ТКО в г. Николаевске-на-Амуре Хабаровского края планируется в 2020 году

Начальник отдел инвестиционного развития, транспорта, дорожного хозяйства и потребительского рынка администрации Николаевского муниципального района

Н.В. Марченко